Адаптированная дополнительная общеразвивающая программа художественной направленности «В мире красок» 
Стартовый уровень
	Изобразительное искусство располагает многообразием материалов и техник. Зачастую ребенку недостаточно привычных, традиционных способов и средств, чтобы выразить свои фантазии. Рисование доставляет детям массу положительных эмоций, показывает возможность использования хорошо знакомых им предметов в качестве художественных материалов, удивляет своей непредсказуемостью. Занятия, основанные на использовании многообразных художественных техник рисования, способствуют развитию детского творческого воображения, художественного мышления и творческого потенциала.
	Цель программы: Создание условий для формирования творческой личности ребенка средствами изобразительного искусства, обогащение культуры обучающихся.
	Ожидаемые результаты: При реализации программы дети познакомятся с историей живописи, разными жанрами, свойствами изобразительных материалов, с цветовой гаммой. Выработают навыки творческой самостоятельной деятельности. Научатся рисовать с образца, передавать форму, пропорции, цвет. Появится интерес к живописи и рисованию.
[bookmark: _GoBack]Содержание программы: При реализации этой программы дети ознакомятся с картинами художников под названием «натюрморт», с жанром «пейзаж», «портрет»; с основами цветоведения, приемами работы живописными материалами и инструментами, графическими материалами и инструментами, восковыми мелками, с формообразованием, с работой в технике «Монотипия», «Граттаж», «Эстамп», «Печать». Поэкспериментируют с бумажной пластикой, пластилинографией. Поработают с элементами дизайна.


