Адаптированная дополнительная общеразвивающая программа художественной направленности «Волшебная бумага» 
Стартовый уровень
	Бумага, как материал для детского творчества, ни с чем не сравнима (легкость обработки, минимум инструментов). Способность бумаги сохранять придаваемую ей форму, известный запас прочности позволяет делать не только забавные поделки, но и вполне нужные для повседневного обихода предметы (закладки, упаковки для подарков, подставки под карандаши, пеналы, игрушки, панно и т.д.).
	Любая работа с бумагой – складывание, вырезание, плетение – не только увлекательна, но и познавательна. Бумага дает возможность ребенку проявить свою индивидуальность, воплотить замысел, ощутить радость творчества.
	 Дети постигают поистине универсальный характер бумаги, открывая ее поразительные качества, знакомясь с самыми простыми поделками из бумаги и с приготовлениями более сложных, трудоемких и, вместе с тем, интересных изделий. Кроме того, дети приобретают навыки конструкторской, учебно-исследовательской работы, опыт работы в коллективе.
	Цель программы: Создание условий для усвоения обучающимися практических навыков работы с бумагой, развитие личности ребенка с ОВЗ общей и творческой активности, воплощения в художественной работе собственного воображения и фантазии своей индивидуальности.
	Ожидаемые результаты: 
Знание основных приемов работы и возможностей бумаги как материала для художественного творчества; основ знаний в области композиции, формообразования, цвета; правил организации рабочего места и умение самостоятельно его организовать в зависимости от характера выполняемой работы (рационально располагает инструменты, материалы и приспособления на рабочем месте, сохраняет порядок).
Владение основными приемами работы сгибания, вырезания, склеивания; основными видами работ из бумаги (вырезки, оригами, аппликация); навыками работы в коллективе, умение сотрудничать с окружающими, улучшение межличностного общения.
Соблюдение правила техники безопасности.
	Содержание программы: Знакомство с видами бумаги, основными инструментами, необходимыми для обработки бумаги. Инструктаж по технике безопасности при работе с режущими инструментами. Изготовление разного вида аппликаций, составление композиций, поделок в технике «квиллинг», «оригами». Складывание из квадрата динамических игрушек. Техника «Кусудама». Объёмные фигуры из полосок цветной бумаги. Народные промыслы. Матрёшка. Хохлома, Гжель. Богородская деревянная игрушка. Моделирование из бумаги. Торцевание.
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